

省锦标赛收官 市体校健儿实现突破

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升) 2023年山东省锦标赛项目日前全部结束,本年度锦标赛中,潍坊市体育运动学校共组织千余名队员参赛,最终夺得111.5枚金牌、51枚银牌、74枚铜牌,成绩较往年实现了新的突破,圆满完成参赛任务。

山东省锦标赛是省内最具影响力、运动竞技水平最高、社会关注度最高的一项赛事,潍坊市体育运动学校师生高度重视本次比赛。赛前教练和参赛队员认真训练、充分备赛,赛场上运动员们不惧挑战、顽强拼搏,在跆拳道、拳击、皮划艇静水、皮划艇激流回旋、赛艇、足球、排球、橄榄球等项目上表现出色,夺得了111.5枚金牌、51枚银牌和74枚铜牌,为潍坊体育赢得了荣誉,展现了潍坊竞技体育的精气神。

日本羽毛球大师赛 国羽收获三冠五亚

据新华社北京11月19日电 日本羽毛球大师赛19日在熊本展开决赛较量。国羽包揽男双、女双、混双三个项目冠军,石宇奇、陈雨菲分获男单和女单亚军。

国羽在三个双打项目均实现决赛会师。男双决赛中,何济霆/任翔宇2:1战胜刘雨辰/欧烜屹,夺得两人今年合作以来的首个国际比赛冠军。女双决赛中,张殊贤/郑雨2:1逆转战胜法国公开赛冠军刘圣书/谭宁,摘得女双桂冠。混双世界第一郑思维/黄雅琼2:0战胜冯彦哲/黄东萍,收获他们今年第四个世界羽联巡回赛冠军。

进入男、女单打决赛的两位中国选手均遗憾负于对手。男单方面,世界第一、丹麦名将安赛龙22:20、21:17战胜四号种子石宇奇,取得双方9次交手的8连胜。女单方面,六号种子、印尼选手玛丽斯卡以两个21:12战胜陈雨菲,收获自己今年第二个巡回赛冠军的同时,终结了奥运冠军巡回赛14连胜。

欧预赛激战正酣 法国狂胜弱旅创历史

据新华社巴黎11月18日电 法国男足在18日与直布罗陀队的比赛中,上、下半场各入7球,最终以14:0横扫对手,创造了欧锦赛预选赛历史最大分差胜利,也刷新了“高卢雄鸡”队史最大分差纪录。

已经提前出线的法国队共有9人取得进球,其中姆巴佩上演“帽子戏法”,科曼与吉鲁各入两球,小图拉姆、埃梅里、克洛泽、福法纳、拉比奥以及登贝莱分别建功,直布罗陀队的后卫桑托斯还在开场仅3分钟就送出了一粒“乌龙球”。

与法国队同在B组的另一支传统强队荷兰也锁定了一个晋级名额,他们在主场凭借韦格霍斯特的进球1:0小胜爱尔兰,坐稳了小组第二位置的同时成功晋级。

I组的两支晋级队伍也在当天产生,罗马尼亚队在客场2:1逆转战胜以色列队,以19分暂列该小组第一;瑞士队1:1与科索沃队战平,以17分暂列小组第二,排名第三的以色列积12分已无晋级可能,罗马尼亚与瑞士携手出线。

欧预赛小组赛10个小组的前两名将获得正赛席位,另有3个席位通过附加赛决出。再加上东道主德国队,届时将有24支球队出战明年6月14日揭幕的欧锦赛,目前已经有16支队伍确定获得了正赛资格。

21个月后重返国际赛场 高亭宇目标米兰冬奥

11月18日,2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站男子500米A组比赛中,北京冬奥会冠军高亭宇以34秒94的成绩,获得第四名。时隔21个月后再次踏上国际赛场,高亭宇尽力了。34秒32,35秒02,34秒94。三组数字,基本勾连起了高亭宇过去一年多时间的赛场生活。

北京冬奥创造历史,近几年饱受腰伤困扰

国家速滑馆,又称“冰丝带”,见证了中国速度滑冰的历史突破,也被看作是高亭宇的福地。2022年2月12日,高亭宇以打破奥运会纪录的成绩,夺得北京冬奥会速度滑冰男子500米金牌,那是中国速度滑冰男子项目在冬奥会上的首枚金牌。

那场比赛前,北京冬奥会赛程过半,但中国速滑队却没能打开“奖牌账户”。由于北京冬奥会前展现了出色竞技状态,高亭宇所背负的压力可想而知。

发令枪响起,全力加速的高亭宇似离弦的箭一般冲了出去。34秒32,当“OR(奥运会纪录)”字样出现在现场大屏幕上,不再紧绷的他平静地向观众挥手致意。

当所有选手滑过终点,“冰丝带”响起了《我爱你中国》的激昂旋律。绕场狂奔的高亭宇宣泄着积压在心底的压力,悄悄拭去了眼角的泪水。“家门口比赛,干就完了,金牌献给祖国。”伴着一句深情告白,他在北京冬奥会“跃”上最高领奖台。

一路走来,高亭宇的成功绝非一

帆风顺。近几年,他饱受腰伤困扰。“很多次训练课后,我累得躺那起不来了。”高亭宇曾这样表示。

于是,北京冬奥会后,他给自己放了一个长假。旅游、参加各类速度滑冰活动,淡出赛场的高亭宇体验着更加丰富的生活。

今年5月,15个月没有训练的高亭宇跟随教练刘广彬在哈尔滨开始了恢复性训练。“痛苦”,回忆起最初恢复训练的那段日子,高亭宇这样形容。“总会拉伤,恢复训练前期是非常难的,基本每天都在受伤”。

状态回暖的过程中,高亭宇的腰伤依旧反反复复,他在进行针灸治疗的同时努力平衡着训练和休息的节奏。在新一轮的磨砺中,高亭宇开启了米兰冬奥周期备战。

11月11日,中国杯速度滑冰精英联赛哈尔滨站比赛,高亭宇以35秒02的成绩夺得男子500米冠军。“现在不是我状态最好的时候。”赛后,他坦言重回赛场有些紧张和激动。

此时,距离他在北京冬奥会夺冠,已经过去了21个月。

展望未来,相信自己一定能重回巅峰

2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站比赛共有来自25个国家和地区的241名运动员报名。

这是高亭宇复出后的国际赛场首秀,“希望自己能发挥出最好的实力和水平,检验一下恢复训练6个月以来的成果。”赛前他这样说道。

由于长时间没有参加正式比赛,高亭宇本赛季世界杯报名成绩在经过排名后只能进入B组争夺。

17日男子500米B组比赛中,第三组内道出发的高亭宇很快建立了领先优势,以34秒87的成绩夺冠,成为当日B组唯一滑进35秒的选手。赛后走向混合采访区时,高亭宇一脸轻松。第一时间,他向工作人员借了帽子。“不帅气,发型不帅气。”当被问及原因时,高亭宇幽默地说道。

远离赛场一年后,回归的高亭宇依旧能瞬间消除交流的隔阂,让人读懂他的阳光、率真。

重生,这是高亭宇为自己新赛季选择的关键词。能够宣告归来,内心对冰场的热爱是支持他的最大动力。

18日的A组比赛中,第二组出战的高亭宇以34秒94的成绩冲过终点。

最终,他排名第四位,无缘领奖台。

“因为(冰刀)与同组对手发生了点小摩擦,成绩比预期中要慢了很多。”谈及成绩,高亭宇这样评价。看得出,久疏战阵的他已然拼尽全力。

12月15日,高亭宇将迎来26岁生日。已经成为老队员的他希望把比赛中积累的经验传授给年轻队员,“我的经验可能更丰富,但伤病也会多一些。”

“能够完整参加比赛。”这是高亭宇本赛季为自己立下的目标,此后他还将继续出战速度滑冰世界杯分站赛。

距离米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会还有两年多时间,展望未来,高亭宇希望把自己最好的状态留在冬奥会上,“我非常信任我们的团队,也相信自己一定能重回巅峰。”

本报综合报道



高亭宇在比赛中。